

Adevărata Doctrină



Pastor Paul Hamilton

Doctrina Mea Este Doctrina Adevărată

Pastor Paul Hamilton

Deuteronom 32:1-4 *“Deschideți urechea voi, cerurilor, și voi vorbi; și ascultă, pământule, cuvintele gurii mele. Doctrina mea să picure ca ploaia, vorbirea mea să cadă ca roua, ca ploaia mărunță peste verdeța proaspătă și ca ploile peste iarbă, Pentru că voi vesti numele DOMNULUI, dați măreție Dumnezeului nostru. El este Stânca, lucrarea sa este desăvârșită, pentru că toate căile lui sunt judecată, el este un Dumnezeu al adevărului și fără nelegiuire, el este just și drept.”*

Doctrină este un cuvânt biblic. Deuteronom 32:2 este locul unde citim pentru prima dată acest cuvânt în Biblia. Cuvântul doctrină este scris de 56 de ori în Biblie. Aproape toate referirile la acest cuvânt sunt în Noul Testament. Cuvântul doctrină este scris numai de 6 ori în Vechiul Testament.

Cuvântul doctrină vorbește despre a preda. Doctrina este predare, dar este și un principiu ori o poziție sau un adevăr ce ne este dat, sau predat de către Stăpân. Isus Cristos Salvatorul tău, ar trebui să fie Domnul și Stăpânul tău, dacă l-ai primit ca Salvator al tău.

Ar trebui să crești din punctul în care El este Salvatorul tău, până în punctul în care El este Domnul și Stăpânul

vieții tale. Pentru că El este Stăpânul și Învățătorul, El are doctrina ce vrea să o dea mai departe.

Trăsăturile Doctrinei Adevărate:

- 1. Doctrina este de la Dumnezeu** (Deuteronom 32:2). Dintre toate doctrinele pe care Domnul le-a așezat în Biblie, cele mai importante sunt doctrinele pe care El ni le dă, învățăturile ce vin direct de la El. **Dacă ești Creștin și Isus Cristos este Salvatorul tău, atunci te poți odihni pe faptul că ai doctrine pe care le-ai primit direct de la Dumnezeu, Stăpânul tău. Această doctrină, este o învățătură ce nu se schimbă și pe care o poți pune în inima ta, și poți fi sigur că acest adevăr va rămâne pentru totdeauna și niciodată nu se va schimba.**

Lucrul minunat despre această doctrină, este că vine de la Dumnezeu. Și nu se va schimba dacă te muți în altă țară. Nu se va schimba odată cu schimbarea fusului orar. Doctrina pe care Dumnezeu ne-o dă, este doctrină neschimbătoare.

Dumnezeu nu se schimbă. Moda lumii este schimbătoare. Noi purtăm haine diferite. Mijloacele

de transport se schimbă, însă inima oamenilor nu se schimbă așa că nici doctrina lui Dumnezeu nu se schimbă. **Adevărata doctrină este de la Dumnezeu.**

- 2. Adevărata doctrină este de la Isus Cristos (Matei 7:28-29). A doua trăsătură a doctrinei adevărate este scrisă în Matei 7.** Aici vedem, pentru prima oară în Noul Testament, cuvântul doctrină.

Matei 7:28-29: *“Și s-a întâmplat, după ce a terminat Isus aceste cuvinte, că oamenii au rămas înmărmuriți de doctrina lui; Fiindcă îi învăța ca unul care avea autoritate și nu precum scribii.”*

Isus Cristos ia doctrina lui Dumnezeu și o prezintă pentru a doua oară. El își pune ștampila aprobării peste ea. Biblia spune că El avea o doctrină înmărmuritoare. **“Oamenii au rămas înmărmuriți la doctrina lui”** (v. 28). Această propoziție este scrisă de cinci ori în Noul Testament și se referă la Isus Cristos și la învățăturile Lui.

De două ori îl găsim în Matei, de două ori în Marcu și o dată în Luca. **Cuvântul înmărmuriți înseamnă “loviți de tunet.”** În inima oamenilor care au auzit învățăturile lui Isus a avut loc un răspuns trăznet. Au fost trăzniți cu un

răspuns uimitor și se minunau pe când El vorbea. **Ei nu erau precum scribii, ci au fost înmărmuriți de doctrina Lui**. În Exod 20, Biblia spune că atunci când Dumnezeu a coborât pe Muntele Sinai, trăsnea și fulgera. **Biblia spune în Psalmul 29 că vocea Dumnezeului gloriei tună**.

Isus a vorbit ca Dumnezeu pentru că El este Dumnezeu!

Așadar doctrina ce o avem din Scripturile este:

- 1. De la Dumnezeu.**
- 2. De la Isus Cristos.**

Cine ai prefera să te învețe?

Doctrina va fi de la Dumnezeu prin Isus către tine și mine. În toate Bibliile noi cuvântul “doctrină” lipsește.

Noi ne vom uita la acest cuvânt, doctrină. De multe ori nu ne derajează că Isus este Salvatorul nostru, însă nu vrem ca El să fie Stăpânul vieții noastre.

Ce va face doctrină adevărată pentru noi?

În **Romani 6** Pavel se adresează creștinilor născuți din nou. După primele trei capitole, el vorbește despre nevoia omului ce o are pentru Isus Cristos. În capitolele 4 și 5 ne arată cât de necesar este Isus Cristos.

Citiți Romani 5:21-6:1: „Pentru ca, așa cum păcatul a domnit pentru moarte, tot așa harul să domnească prin dreptate pentru viață eternă prin Isus Cristos Domnul nostru. Atunci, ce vom spune? Să continuăm în păcat ca să abunde harul?”

Acum că avem har, observați versetele 17-18, “Căci dacă prin greșeala unuia moartea a domnit prin unul; cu mult mai mult, cei ce primesc abundență de har și din darul dreptății vor domni în viață prin unul, Isus Cristos). Așadar, precum prin greșeala unuia a venit judecată peste toți oamenii pentru condamnare, tot așa, prin dreptatea unuia, darul a venit peste toți oamenii pentru justificarea vieții.”

Doctrina, atunci când este primită de mine și de tine de la Dumnezeu prin Isus Cristos, ne va face servitorii dreptății.

Motivul pentru care Dumnezeu dă doctrina Fiului Său, și apoi o transmite mai departe ție și mie, este ca tu și cu mine să fim servitorii dreptății și astfel să nu mai fim servitori ai păcatului. Vedeți voi, noi am fost cândva servitorii păcatului. Doctrina transmisă prin Isus Cristos, ție și mie ar trebui să ne facă servitorii dreptății. **Lucrul acesta ne va face deosebiți aici jos, pe pământ. Acesta este scopul doctrinei. De aceea Stăpânul ne dă**

învățătura doctrinei și ție și mie. Ca noi să nu mai fim servitorii păcatului, ci ai dreptății.

Fără Doctrină – ce s-ar întâmpla?

Eu cred cu sinceritate că îl poți avea pe Isus ca Salvator, și pedeapsa păcatului tău poate fi plătită, în același timp însă, din punct de vedere practic, nu poți avea putere asupra păcatului în viața ta. Poți trăi ca oricare alt om din lume, iar colegii tăi de muncă nu ar putea să vadă vreo diferență între tine și oricare alt om nesalvat.

Poți să te îmbraci la fel, poți suna la fel și poți merge la aceleași activități. Te poți purta la fel, și poți râde chiar la aceleași bancuri. Nimeni nu ar putea să vadă o diferență între tine și lumea pierdută. Tu vei fi un servitor al păcatului, și asta pentru că nu cunoști doctrina ce îți poate transforma viața. De aceea Dumnezeu atotputernic ne-a dat doctrina și mie și ție.

Romani 6:17 *“Dar mulțumiri fie lui Dumnezeu, pentru că ați fost robii păcatului, dar ați ascultat din inimă de acel model de doctrină, care v-a fost dat.”*

Acest verset vorbește despre ascultarea din partea noastră. Tu zici, “Ei bine, frate Paul, eu sunt copil al lui Dumnezeu.” Sunt foarte mulți copii care nu ascultă de părinți. Dumnezeu ți-a dat voință liberă așa că poți alege

să nu ascuți. **Însă El ți-a dat de asemenea doctrina prin care dacă ești binevoitor și ascuți Biblia, poți fi servitor al dreptății.** De aceea a fost dată doctrina adevărată.

Cuvântul lui Dumnezeu, dat de Dumnezeu prin Fiul Său, ne arată că doctrina adevărată, dacă este ascultată din inimă, ne va transforma în servitor ai dreptății.

Versetul 19 ne arată scopul doctrinei adevărate. Observați, “Vorbesc omenește din cauza neputinței cărnii voastre;” Pavel spune că în mod natural, noi avem slăbiciuni, noi avem neajunsuri în carnea noastră. Suntem mușcați de șarpe prin natura noastră. **Observați, “fiindcă așa cum ați predat membrele voastre roabe necurăției și nelegiurii, pentru neleguire.”** Cu alte cuvinte slăbiciunea cărnii noastre se pare că se înmulțește și tot crește. Carnea voastră eșuează mereu și mereu. Uitați ce spune aici, **“tot așa, acum predați membrele voastre roabe ale dreptății pentru sfințenie.”**

El spune că dacă îi ascuți doctrina lui Dumnezeu din inimă, te va transforma într-un servitor al dreptății, și va produce sfințenie în tine. **De ce? Pentru că Dumnezeu a dat-o și Dumnezeu este sfânt. Ceea ce El dă, aduce rodul sfințeniei. Tu și cu mine atunci când ascultăm din inimă doctrina adevărată aceasta va produce dreptate și sfințenie.**

Asta va face doctrina adevărată. Doctrina reală te va transforma într-un creștin sfânt și drept. S-ar putea să nu dezbați cu nimeni, **însă felul în care trăiești, felul în care vorbești și felul în care îl mărturisești pe Isus public, vor mărturisi despre sfințenia și dreptatea lui Dumnezeu care lucrează în tine. Lumina ta va străluci și îl va glorifica pe Tatăl tău care este în Cer.**

Asta va face doctrina adevărată. Te va transforma. Te va preschimba într-un servitor al dreptății și va scoate la vedere sfințenie în viața ta.

Observați ce va mai face doctrina adevărată:

Deschideți la 1 Timotei 4. De ce petrecem noi tot timpul acesta studiind doctrina și Biblia, dar nu avem părtaşie în muzică și cântare? Doctrina este de la Dumnezeu și o avem prin Isus Cristos, ea ne va ajuta să fim servitori ai dreptății ce aduc la suprafață sfințenia.

1 Timotei 4:6 *„Punându-i pe frați să își amintească acestea, vei fi un bun servitor al lui Isus Cristos, hrănit în cuvintele credinței și ale doctrinei bune, la care te-ai conformat.”*

Pavel îi spune tânărului Timotei ca să îi pună pe frați să își amintească aceste lucruri, anume: lucrurile pe care le-au studiat din Biblie și făcând astfel, el va fi un bun

servitor al lui Isus Cristos bine hrănit în cuvintele credinței și ale doctrinei bune.

- **Doctrina bună va hrăni și îi va ajuta pe oameni. Doctrina este hrană.**

Hrana este alimentație și alți nutrienți necesari vieții și creșterii. **Dumnezeu vrea o biserică vie, activă, o biserică ce crește. Când cineva mă întreabă despre biserica noastră, mă întreabă: “Crește biserica?” Ce vor ei să afle este dacă noi creștem numeric. Eu nu sunt interes în numere. Eu sunt interes dacă creștem în credință. Sper că noi creștem în roadă, sper că noi creștem în har și în cunoaștere. Cum se va întâmpla așa ceva?**

Trebuie să petrecem timp în doctrina adevărată. Venim la adunare și avem mintea transformată prin cuvântul lui Dumnezeu.

Acolo avem hrană – acolo este o foame și sete după Dumnezeu. Asta este ceea ce doctrina adevărată face. Hrănește sufletul. Este substanța (mâncarea) necesară nouă pentru creștere și viață. Toată vine de la Dumnezeu prin Cristos.

Pavel a mai avut ceva de spus în 2 Timotei 3. Pavel l-a găsit pe tânărul Timotei în una din călătoriile sale

misionare. Mama lui Timotei era iudaică, iar tatăl său era grec, însă mama lui Timotei l-a crescut folosind Scriptura.

2 Timotei 3:14-17 *“Dar tu continuă în cele pe care le-ai învățat și de care ai fost asigurat, știind de la cine ai învățat, și pentru că de copil ai cunoscut sfintele scripturi, care sunt în stare să te facă înțelept pentru salvare prin credința care este în Cristos Isus. Toată scriptura este dată prin insuflarea lui Dumnezeu și folositoare pentru doctrină, pentru mustrare, pentru îndreptare, pentru educare în dreptate, Ca omul lui Dumnezeu să fie desăvârșit, deplin înzestrat pentru toate faptele bune.”*

Pavel spune că doctrina pe care ați primit-o are mai multe scopuri:

Dumnezeu vrea să te mustre și să te îndrepte. De ce? Noi nu cunoaștem totul. Dumnezeu vrea să ia doctrina Sa și să te pregătească pentru ceva. **Versetul 17 are un scop inclus în el, acela este de a te perfecționa! (2 Tim 3:16-17)** El va desăvârși duhul așezat înlăuntrul tău să te ajute să aduci mult rod și să trăiești așa cum se așteaptă din partea ta să trăiești, astfel încât să fi înzestrat cu tot ce trebuie pentru toate faptele bune.

Titus 2: Pavel îi dă instrucțiuni lui Titus, un alt bărbat care îl predica pe Isus Cristos.

Titus 2:7-8 *“În toate arătându-te un model pentru fapte bune; în doctrină, arătând incoruptibilitate, seriozitate, sinceritate, Vorbire sănătoasă ce nu poate fi condamnată, pentru ca cel dintre împotriviți să fie rușinat, neavând nimic rău de spus despre voi.”*

- El spune că această doctrină este de asemenea un model pentru fapte bune. **Priviți versetul 7. Observați este legată de un model pentru fapte bune.** Doctrina este conectată de modelul pentru fapte bune prin care omul ar trebui să trăiască. Vă puteți baza pe Titus să se comporte într-un anumit fel. El are un model și un stil de viață abundent în fapte bune pe care te poți baza.
- Dumnezeu caută un bărbat căruia să-i încredințeze Cuvântul Său pentru a face ceea ce trebuie împlinit. Sunt unii dintre voi despre care nu știm dacă ne putem baza pe voi. Pavel îi spune lui Titus că această doctrină îți va da un model pentru fapte bune.
- Integritatea și consecvența sunt lucruri de care avem nevoie. **Avem nevoie de aceste elemente în urmașii lui Isus, pentru că toți vor să fie**

șeful. Doctrina produce onestitate, integritate, curăție și puritate în motive.

„Nu furând, ci arătând toată buna credințioșie, pentru ca să înfrumusețeze doctrina lui Dumnezeu Salvatorul nostru în toate.” Titus 2:10

În **Titus 2:10**, Pavel vorbește despre a arăta ceva. A arăta, înseamnă să așezi un lucru pe ceva. O decorațiune este un obiect ornamental pe care cineva îl folosește ca decor. Rețineți: Doctrina este pentru a fi arătată public.

Credința ta nu ar trebui să fie un secret. Acest verset înseamnă că ești îmbrăcat bine în credință. Ești îmbrăcat bine în doctrina pe care Dumnezeu ți-a dat-o ca publicul să o vadă.

Biblia spune, **“Cât de frumoase sunt picioarele celor ce aduc veștile bune, a celor care predică evanghelia păcii.”**

Această doctrină este pentru a fi arătată în public (Titus 2:11). Dacă arăți public această doctrină, aceasta va fi văzută de toți oamenii.

Dumnezeu nu dorește un creștin sub acoperire.

Priviți ce lucruri bune mai face doctrina:

Romani 16:

1. Adevărata doctrină este de la Dumnezeu;
2. Adevărata doctrină este de la Cristos;
3. Adevărata doctrină ne va face servitori ai dreptății;
4. Adevărata doctrină este pentru hrana noastră, ca să putem crește;
5. Adevărata doctrină are scopul desăvârșirii și este un model pentru fapte bune;
6. Adevărata doctrină dezbină.

Romani 16:16-17 *“Salutați-vă unii pe alții cu o sărutare sfântă. Bisericile lui Cristos vă salută. Dar fraților, vă implor să însemnați pe cei ce fac dezbinări și poticniri contrare doctrinei pe care voi ați învățat-o, și ocoliți-i.”*

Oamenii spun că noi ar trebui să facem punți de legătură prin care să intrăm în contact cu alți oameni, că trebuie să ne unim cu toții. Să ne rugăm cu toții pentru pace. Sună bine, dar este asta ceea ce BIBLIA ne învață?

Citiți versetul 17. Care este doctrina? Este doctrina lui Cristos. Doctrina dezbină. În timp ce Pavel îi învață pe Timotei și pe Titus, sunt alte lucruri ce se strecoară.

Să ne uităm la doctrinele false din 1 Timotei 4. Cuvântul doctrine, numărul plural, este scris numai de 5 ori, și nu este găsit niciodată în relație cu Dumnezeu și învățătura doctrinei Sale.

„Iar Duhul spune în mod clar că, în timpurile din urmă, unii se vor depărta de credință, dând atenție duhurilor înșelătoare și doctrinelor dracilor,”

Observați în 1 Timotei 4:1, “Doctrinile dracilor.” Frați și surori, doctrinele false vin de la diavolul. Sunt duhuri care seduc, duhuri ce intră în mintea oamenilor corupți, acestea înșeală, seamănă îndoială și învață eronat. **Doctrinile dracilor aduc confuzie deoarece diavolul este autorul confuziei.**

Oamenii spun, “Ei bine, sunt așa de multe religii. De unde crezi că au venit?” Reține, Dumnezeu nu este autorul confuziei. Diavolul are slujitorii săi. 2 Corinteni 11 ne spune că diavolul se preface într-un înger de lumină.

- **Sursa doctrinei false este diavolul.** Citiți Coloseni 2. Aici avem un purtător de cuvânt pentru doctrine false.

Coloseni 2:22 *“Care sunt toate pentru distrugere odată cu întrebuițarea), după poruncile și doctrinele oamenilor?”*

Oamenii iau aceste doctrine false și le transformă în porunci, caticheze și instrucțiuni religioase. 1 Timotei 4 ne spune că ei spun minciuni și vorbesc ipocrizie și

conștiința lor este însemnată cu fierul roșu. **Întoarceți-vă la 1 Timotei 4:3 și observați că unul dintre lucrurile pe care ei le predau altora, este că le interzic să se căsătorească.** Când diavolul își trimite purtătorul de cuvânt la treabă, **(Coloseni 2:22)**, acesta va preda porunci, iar ele vor fi religioase prin natură.

Diavolul este foarte religios.

„Oprind să se căsătorească și poruncind să se abțină de la mâncăruri, pe care Dumnezeu le-a creat pentru a fi primite cu mulțumire de cei ce cred și cunosc adevărul.”
1Timotei 4:3

“Poruncind să se abțină de la mâncăruri” (1 Timotei 4:3).

Noi vedem sursa.

Vedem purtătorul de cuvânt.

„Ca să nu mai fim copii, aruncați încioace și încolo și purtați de fiecare vânt de doctrină prin șiretlicul oamenilor și prin viclenie iscusită, prin care pândesc să înșele;”

Care este moda lor? În Efeseni 4:14 vedem că sunt vânturi de doctrină. Ce se poartă? Întotdeauna este ceva nou. Sunt vânturi de doctrină care sunt aduse de

spirite seducătoare. Aceste doctrine noi îi îndepărtează pe oameni de Biblie.

2 Ioan 9-11 ne arată de ce ar trebui să-i evităm?

„Oricine încalcă legea și nu rămâne în doctrina lui Cristos nu îl are pe Dumnezeu. Cel ce rămâne în doctrina lui Cristos, acela îl are și pe Tatăl și pe Fiul. Dacă vine cineva la voi și nu aduce această doctrină, să nu îl primiți în casă și să nu îi spuneți: Salutare! Fiindcă cine îi spune: Salutare! Este părtaș faptelor lui rele.”

1. Pervertesc evanghelia lui Cristos;
2. Ne fac părtași faptelor lor rele;
3. **Isus urăște aceste doctrine pentru că ele conduc la fapte rele (Revelația 2:6, 15).**

Să devenim mai personali. Cum pot eu să știu dacă cineva predică doctrină falsă?

1 Ioan 2:2 ne arată lucruri necesare nouă prin care trebuie să discernem între doctrine adevărate și false.

1. **Tu ai Biblia** (1 Ioan 2:26-27); “V-am scris acestea referitor la cei ce vă amăgesc. Dar ungera, pe care ați primit-o de la el, rămâne în voi și nu aveți nevoie ca cineva să vă învețe; dar așa cum aceeași ungeră vă învață despre toate și este

adevăr și nu este minciună și chiar așa cum v-a învățat ea, veți rămâne în el.”

2. Tu ai Duhul Sfânt;

- 3. Tu ai voia Lui** (Ioan 7:16-17) Voia Lui va revela doctrina. Când inima este interesată de adevăr, Dumnezeu va revela adevărata doctrină (Daniel 9:11, Ieremia 17:10). Încredințează-ți lucrările Domnului și El îți va întemeia inima. *“Isus le-a răspuns și a zis: Doctrina mea nu este a mea, ci a celui care m-a trimis. Dacă cineva voiește să facă voia lui, va cunoaște despre doctrina aceasta, dacă este din Dumnezeu, sau dacă eu vorbesc de la mine însumi.”*